

12日

星期六

今日4版

农历乙巳年六月十八

第9802期

石狮日报

SHISHI DAILY



习近平给田华等8位电影艺术家回信强调

坚定文化自信扎根生活沃土 努力创作更多讴歌时代精神抒发人民心声的精品佳作

新华社北京7月11日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给田华等8位艺术家回信，对电影工作者提出殷切期望。

习近平在回信中说，看到大家

的来信，不禁想起你们参与创作的那些耳熟能详的经典电影。长期以来，你们怀着对党和人民的热爱、对艺术理想的坚守，塑造了一个个生动鲜活的银幕形象，给几代观众留下美好回忆。

习近平强调，新征程上，希望你们继续在崇德尚艺上作表率，带动广大电影工作者坚定文化自信，扎根生活沃土，努力创作更多讴歌

时代精神、抒发人民心声的精品佳作，为繁荣发展文艺事业、建设文化强国作出新贡献。

近日，田华、王心刚、张良、陶玉玲、肖桂云、潘虹、宋晓英、陈道明等8位电影艺术家给习近平总书记写信，汇报他们数十年来从事电影工作的情况和体会，表达为推动电影事业发展、建设文化强国贡献力量的决心。

省级人工智能产业发展项目申报启动



本报讯 记者从石狮市工业信息化和科技局获悉，为进一步推动人工智能产业高质量发展，泉州市工业和信息化局于日前启动2025年省级人工智能产业发展项目申报工作，符合条件的企业可于7月13日前向石狮市工业信息化和科技局提交申报材料。

本次申报方向主要包括算力服务补助、“领雁”软件企业、软件优质产品和硬件优质产品。其中，算力服务补助支持深度学习、科研与创新算法、多模态认知等智能模型开发训练。“领雁”软件企业支持对产业发展引领作用大、规模效益好，产品市场占有率高，技术创新能力强，以研发人工智能技术、提供人工智能产品或服务和解决方案为主营业务的软件企业。软件优质产品是指具有计算机视觉、智能数据挖掘等相关功能的软件产品。硬件优质产品是指具有环境感知识别、机器人与智能化、智能人机交互、精准智能控制等相关功能或提供相关支撑的芯片、传感器、智能理解设备、智能控制设备等电子产品。

申报主体应当在辖区内从事生产经营活动，运营和财务状况良好，无涉黑涉恶违法犯罪行为，未被列入企业经营异常名录或失信企业名单。其中，算力服务补助申报主体为人工智能企业，2024年1月1日至12月31日向算力服务企业直接购买算力服务年度总额30万元(含)以上。“领雁”软件企业申报主体为软件和信息技术服务业企业，要求拥有自主研发的技术或产品，在相关细分领域拥有较强的市场地位。软件优质产品申报主体为工业企业、软件和信息技术服务业企业，要求产品拥有自主知识产权、技术先进、在行业中处于领先地位，具有较高的市场认可度和影响力。硬件优质产品申报主体为工业企业、软件和信息技术服务业企业，要求产品拥有自主知识产权、技术先进、性能质量可靠，达到行业先进水平。(记者 周进文)

石狮市第五届“双拥杯”军地男子篮球邀请赛闭幕



本报讯 7月10日晚，随着终场哨声的响起，历时10天的石狮市第五届“双拥杯”军地男子篮球邀请赛在石狮市体育馆落下帷幕。石狮市委常委李怀忠，驻石部队领导，来石驻训部队领导，石狮市相关部门负责人，民革石狮总支部相关负责人及军地篮球邀请赛各参赛队领队、教练、运动员等参加闭幕式。

比赛期间，来自驻石部队、市直有关单位、企业等的10支军地劲旅齐聚赛场，展开激烈角逐，球员们以精湛的球技和良好的团队协作，呈现一场又一场精彩的比赛。决赛之夜，“政府队”与“坚无不摧队”上演巅峰对决，最终，“政府队”凭借精准的进球和稳固的防守摘得桂冠。

作为石狮市双拥传统项目，“双拥杯”军地男子篮球邀请赛已经成功举办五届，营造了浓厚的双拥氛围。(张诗瑶)

休渔期违规捕捞 两艘乡镇船舶被查

本报讯 眼下正值伏季休渔期。目前，石狮市海洋发展局、市农综合执法大队开展休渔期夜间突击执法行动，重点巡查蚶江、永宁、祥芝等渔港码头，在祥芝古浮渔港查获两艘违规捕捞乡镇船舶，现场查获获物约100斤，目前案件正在进一步调查处置。

市海洋发展局相关负责人指出，在册渔船、乡镇船舶要严格遵守伏季休渔有关规定，共同守护海洋生态环境，实现渔业资源可持续发展。休渔期间，市海洋发展局将严厉打击乡镇船舶违反伏季休渔制度行为，对乡镇船舶违反伏季休渔规定捕捞作业，或随船携带网具，或向渔船供油、供冰或代冻、收购、销售、运输违禁渔获物的，将依法依规严肃查处。同时，违法违规乡镇船舶将被属地乡镇依法依规移出管理档案、撤销识别牌号等处理。(记者 林富榕 通讯员 吴瑞涯)

2025年泉州市思想政治工作创新案例评审结果揭晓

石狮一案例 荣获一等奖

本报讯 7月10日，中共泉州市委宣传部公布2025年泉州市思想政治工作创新案例评审结果，由石狮市委宣传部、石狮市教育局联合报送的《“民主+海洋”双轮驱动赋能思政育人——石狮市大中小学思想政治一体化的创新实践》案例，凭借鲜明的地方特色与创新实践，荣获机关和事业单位类一等奖。另外，石狮市委组织部、市直机关工委联合报送的《沉浸式教育强化党员身份认同的实践探索——以石狮“六个一”政治生日工作法为例》荣获机关和事业单位类二等奖；石狮市世茂实验小学报送的《以“时事播报”为载体，拓宽思政教育新路径——石狮市世茂实验小学“行走的思政课”德育创新实践》，石狮市第三实验小学报送的《创建“五有四色三维”学校思想政治教育体系》荣获学校类三等奖。

此次案例征集活动，是为深入学习贯彻习近平文化思想，提升基层政治工作质量和水平而开展的。在新时代“大思政”教育格局下，石狮市立足本地实际，紧扣城市特质，将思政教育与市情教育深度融合，以“全过程人民民主”理念进校园和“海洋文化”特色思政教育为两大抓手，积极构建大中小学思政教育一体化体系。为让这一体系落地见效，石狮市通过整合校内外优质资源、创新多元化教学模式、强化师资队伍培育等举措，成功探索出一条思政教育贯通不同学段、融合实践活动、彰显地方特色的创新路径。该案例不仅为我市思政教育的高质量发展注入强劲动力，也为基层思想政治工作创新提供具有参考价值的实践经验。

市政协领导讲授学习教育专题党课 锻造优良作风 展现政协担当

锲而不舍落实中央八项规定精神

本报讯 按照市委统一部署，日前，市政协党组书记、主席黄延艺以“深入贯彻落实中央八项规定精神以严实作风彰显新时代政协担当”为题，为市政协机关全体党员干部讲授专题党课。

黄延艺指出，要深刻认识开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要性，坚持党性党风党纪一起抓、坚决纠治“四风”问题、大兴务实之风、弘扬清廉之风、养成俭朴之风，以优良作风推动工作落实、提升履职质效。

黄延艺要求，要把学习教育与履行政协职能紧密结合，在强化理论武装、服务中心大局、增进民生福祉、加强自身建设上持续用力，切实把学习教育成果转化成为推动政协工作高质量发展的实际成效。要聚焦高质量发展这个首要任务，精心选择协商议题，深入调查研究，真正把情况摸清、把问题找准、把对策提实，为党委政府科学决策提供参考。要积极开展民主监督，围绕市委、市政府重大决策部署落实情况，以及群众关心关注的热点难点问题，通过专项监督、视察监督、提案监督等方式，推动问题解决、促进工作落实，不断增强人民群众的获得感。要充分发挥政协联系广泛的优势，助力做好招商引资、招才引智工作，引导委员积极参与社会治理，为经济社会发展汇聚力量、凝聚共识。要加强政协委员和机关干部队伍建设，提高委员履职能力和水平，激发干部干事创业的主动性，推动政协工作高质量发展。

全市道路交通管理工作 调度会议召开

本报讯 结合开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，7月11日下午，全市道路交通管理工作调度会议召开，进一步破解当前群众反映强烈的“停车难”“停车乱”问题。市委常委、政法委书记林进全出席会议，市委宣传部、市委政法委、市法院、公安局、市场监管局、城管执法局，国投集团公司及各镇(街道)相关负责人参加会议。

会上听取了市交警大队、国投集团、城管执法局等单位关于“停车难”“停车乱”整治情况工作汇报，深入分析当前存在的问题，部署下一步工作。

林进全强调，各镇(街道)、各有关单位要提高政治站位，深刻认识此项整治工作的重要性和紧迫性，并将其作为深化作风建设、践行群众路线的重要实践；要以责任担当为引领，坚持问题导向，强化精准施策，建立常态化联动机制，推动整治工作提质增效；要拧紧责任链条，加强协同配合，凝聚攻坚合力，营造更加规范、有序、便民的停车环境，为我市高质量发展大局赋能。

(记者 康清辉)

今日 天气

偏北风2-3级 沿海3-4级
白天最高温度31℃
夜里最低温度25℃
石狮市气象局发布